
認可地縁団体 高尾台町会 令和 5年度 第１回役員会議事録 

 

 

日   時 ： 令和 5年 11 月 26 日（日）13：30～15：15 

場   所 ： 高尾台町会会館１階ホール 

役 員 数 ： 54 名 

出席者数  ： 43 名（本人出席 17 名、委任状提出 26 名） 

成立定足数 ： 18 名（1/3） 

 

 

 

議事の経過及びその内容 

 

 

 

Ⅰ．開会 

高尾台町会の役員数は５４名、本日出席者は１７名、委任状提出者が２６名、合計４３

名で役員会の定足数である 1/3（18 名）を上回っており、会則第１５条に基づき役員会が

正式に成立したとの報告の後、司会 総務 勝裕 健司が開会を宣言した。 

 

Ⅱ．町会長挨拶 

町会長 北 幸栽が挨拶を行った。 

(要旨)本日はお休みの貴重な時間に、また、お忙しい中お集まりいただきありがとう 

ございます。日頃より町会活動にご協力いただきましてありがとうございます。 

本日は令和５年度第１回目の役員会になります。限られた時間ではありますが、議案 

が２件ございますので、建設的な意見交換が出来るようお願い申し上げ、私の挨拶に代え 

させていただきます。 

 

Ⅲ．議長及び議事録署名人の選出 

司会 総務 勝裕 健司より、会則 16 条に従い、議長には北 幸栽 町会長を、また、

会則 17 条に従い議事録署名人の選出について諮ったところ、執行部一任ということで、

３丁目・上原 正三 氏及び１丁目・四手井 彩子 氏が推薦され承認された。 

 

 

Ⅳ．議案 

議 長：それでは議事次第に従い進めます。円滑な議事進行にご協力をお願いします。  

 



１．審議案件（説明：議案１ 北町会長、議案２ 越野相談役） 

（１）議案１ 総会資料個人情報の掲載見直しについて（案）  

ア．目的 

昨今からの個人情報の流失・悪用が社会的に問題視されていることに伴い、今回、 

当町会における「総会資料」への個人情報（住所、電話番号）の掲載についての 

見直し案が令和５年度定例総会にて“試行実施”として了承された。 

これを踏まえ、約半年間の試行実施の結果、特段の異議、要望等が寄せられな 

    かったことから、来年度から本格実施を行うこととしたい。 

イ．審議内容 

     具体的見直し案（①～③総会資料の修正） 

① 班長、役員名簿などの住所及び電話番号の省略 

② 表表紙に班長名及び連絡番号を記載する欄の追記 

③ 裏表紙に高尾台町会が所有する携帯電話番号の追記 

④ 個人情報（役員、班長等の住所、電話番号）は執行部三役（町会長、３副会長、

総務部長）により適正に運用すると共に、事務室にて厳重に管理する 

 

結 論：特段の意義はなく、拍手をもって提案どおり了承された。 

 

（２）議案２ 町会除雪機の追加配備について（案） 

   ア．目的 

当町会には小型除雪機（ハイブリッド型３台、ブレード型２台）を計５台所有 

しているが、近年の断続的な大雪により利用が増加しており、休日などには特に 

会館配備の除雪機の利用が競合して不便をきたしている。 

既存の機種は主として歩道用であるため、近年、町内道路の除排雪の利用が増え 

    たことから、出力の大きい（中型）機種の追加配備が要望されている。また、近年 

の積雪の増加により、業者除雪車による他、町会除雪機のさらなる利用の増加も 

予想される。 

このことから、今回、既存機種よりもワンランク程度エンジン出力の大きな 

（中型）機種を１台追加配備したい。 

イ．審議内容 

  会館に既存機種よりもワンランク程度エンジン出力の大きなハイブリッド型 

中型除雪機を１台追加配備する。 

 ＜会館に追加配備する理由＞ 

① ロケーション的に有利である。 

② 会館配備除雪機の利用頻度が他に比して高く、休日等に競合することが多い。 

③ 会館敷地内の既設（神輿）倉庫が利用可能であるため、管理が容易である。 



ウ．その他 

     令和６年度早期に「除雪機械等購入費補助申請」を行い、認可され次第、発注 

したい。 

・配備予定機種の概算金額：約９０万円（税込み） 

（参考）補助金額は購入費の３/４（限度額：９０万円）であることから、町会 

負担金は約２３万円程度となる見込みである。 

 

＜意見・質疑応答＞ 

片岡相談役：この除雪機を道路にも使用したいとのことだが、細かく言えば、道路を管轄 

      する機関から許可を得るなど、対応はどうするのか？ 

越野相談役：通常の除雪作業の手段の一つだと考えていることから特に申請などの手続き 

は必要ないと考える。 

（追記）町会が除雪機等を購入する際及び業者除雪車を使用した際は補助 

制度が適用されていることから、使用は認められていると解釈する。 

ただし、器物損壊等不測の事態が生じた際には、町会として対応する考え 

である。 

片岡相談役：町会除雪機使用時の保険に加入していると思うが、内容の見直しが必要かも 

しれない。  

越野相談役：再度、確認してみる。 

     （追記）人身、損害の双方とも保険が適用されることを確認した。 

 

結 論：特段の意義はなく、拍手をもって提案どおり了承された。 

 

       よって、以上の２議案について、可決承認されたことにより令和６年度 

定例総会に提案することとする。 

 

＜意見照会…口頭＞ブレード型除雪機（品名：ユキオス）の除却処分について 

越野相談役：現在、当町会にはブレード型小型除雪機（購入：平成２２年１１月）を２台 

所有しているが、 

① エンジン出力が小さいため、新雪以外及び積雪が深い箇所では使用が 

困難である。 

② ①の理由により、使用用途は新雪時の比較的狭い駐車場等に限定される。 

③ 自力での方向転換が不可であるため作業性が悪い。 

上記理由により、購入以来１０数年間に亘って町内除雪にはほとんど 

供されておらず、今後も使用が見込まれない。また、ランニングコストも 

考慮して、所有するメリットが低いと思われることから除却処分を考えたい。 



役 員   ：前段で除雪機の購入についての提案があり、その反面、今回は除雪機を手放 

すという提案だと思うが、相反する内容になっていないか。 

坂本除雪部長：ブレード型の除雪機は雪を押し出すような構造であるため、積雪量が多いと 

機能が果たせないことからこの１０年間、ほとんど使用されていない。 

販売店からは、「購入後１０年経っているので、早めに（売却）処分した 

方が（価格等の）条件が良いと思う」との提案があった。 

越野相談役：「追加配備」と「除却処分」は別個の提案としたい。 

使っていなくても毎年、ランニングコストがかかっているので、この機会に 

処分したいと考えている。 

只今の意見も参考にして、定例総会に提案したい。 

 

２．令和５年度事業及び予算執行状況（中間報告）について   

（１）令和５年度主要事業執行状況の報告 … 総務 勝裕 

   今年度は伏見台校下、高尾台町会のほとんどの活動が再開された。５月には３年ぶり 

となるバーベキュウ大会も開催し、多くの町会員の皆様が参加し盛大に行われた。 

（２）予算執行状況（9 月末現在）の報告 … 総会計 関 

   一般会計及び特別会計の中間決算について資料を基に執行状況を報告した。また、 

  今後の支出も想定し、概算ではあるが年度末の次年度（想定）繰越金について報告 

した。 

 

３．報告事項 … 総務 勝裕    

（１）令和５年度 防災懇談会の実施結果について 

今年度から丁目ごとに防災懇談会（安否確認訓練及び防災勉強会）を開催した。 

   安否確認訓練のタペストリー掲示率は町会全体で３５％と、令和４年度（３０％） 

から若干ながら浸透してきていると思える。 

防災勉強会では当町会の防災士の有志の方（３名）に講師を務めていただき、「豪雨 

時の安全避難方法」など防災の豆知識についてプレゼンしていただいた。 

（２）折りたたみ式ゴミステーションの追加配備について 

   今年度も町内ゴミステーション（新設、増設を含めて５ケ所）に折りたたみ式ゴミ 

ステーション（パコダイナ）の追加配備を行った。 

 …累計費用 約２７０万円（内、町会負担 約１００万円） 

 

片岡相談役：パコダイナの耐用年数はどれくらいか？ 

越野相談役：別途、確認のうえ（議事録にて）回答します。 

     （追記）メーカ（クサカ商事）より次のとおり回答があった。 

      ・素材（ポリエステル）の耐用年数は概ね２０年である。 

      ・商品（パコダイナ）を販売してから全国的に１０年以上経つが、自然劣化 

による損傷等の情報はまだ聞いていない。 



（３）ＡＥＤの更改について 

既設ＡＥＤの耐用年数が今秋で超えることから、先日（１０月３日）、町会会館の 

既設ＡＥＤを更改（概算費用は約４０万円）した。 

今回更改した（機能拡充された）ＡＥＤの操作概要等について説明した。 

 

４．その他（周知等） 

（１）令和５年度 新年会の開催について 

   令和６年２月３日（土）１９時から金沢国際ホテルで予定している。 

…案内文書は後日、戸別配布を予定している。 

（２）町会除雪機の利用促進について 

   町会所有の小型除雪機の利用を促すために除雪機の配備箇所及び使用に際しての 

操作方法や注意事項等について説明した。 

（３）その他 

ア．来期の各部会の部長職選出について 

令和６年度の各部会の部長職を１２月末までに選出し、（部長ＬＩＮＥ等に 

より）報告して頂きたい。 

イ．伏見台地区社会福祉協議会への助成について(意見照会) 

社会福祉協議会へは今年度から自主募金としたが、諸般の事情により助成も 

検討したいことから意見をいただいた。 

…全体的に前向きな意見が得られなかったことから、今回いただいた意見を踏ま 

えて再考したい。 

   ウ．事前質問等への回答 

     ①片岡相談役より（周知） 

      町会内の街灯の故障や新設について、要望があれば町会までお知らせください。 

なお、中央公園と遊歩道の街灯のＬＥＤ化も進めているが、中央公園と 2丁目 

の遊歩道のＬＥＤ化は終了していると聞いている。 

     ②高樹会 勝裕会長より 

      本会の会員数は今年度の新規入会員（８名）を含めて４０名となった。 

本会のより活発な運営のためにも予算の増額をお願いしたい。 

      ：来年度の予算申請時に事由を添えて申請してほしい。 

     ③青山相談役より 

      私事であるが今期限りで相談役を退任したいと考えている。 

      ：長い間大変お世話になりました。そのように対応させていただきます。 

④除雪委員より 

      町会で所有している除雪機の利用をもっと促進してほしい。 

      ：回覧板や班長連絡会等、また除雪機操作講習会なども利用して周知している 

が今後も機会を捉えて推進していきたい。 

 

Ⅴ．閉会 

町会長 北 幸栽が閉会の挨拶を行なった。 

 （要旨）建設的かつ有意義なご意見を頂戴し、ありがとうございました。 

今後とも引き続き当町会の運営にご理解、ご協力をお願いします。 

                                      以上 



 

 

以上の決議を確認するためこの議事録を作成し、これに署名する。 

 

 

 

令和５年１１月２６日 

認可地縁団体 高尾台町会 令和５年度 第１回 役員会 

 

 

 

議長（町会長）  

 

 

 

 

議事録署名人 

 

 

 

 

議事録署名人 

 


